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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε
αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
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Συνάντηση με την αποστολή του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων πραγματοποίησε στα πατριαρχικά
δώματα του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού στις 14 Μαρτίου 2012 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Την αποστολή απάρτιζαν οι Αρχιεπίσκοποι
Κωνσταντίνης Αρίσταρχος και Ιορδάνου Θεοφύλακτος καθώς και ο αντιπρόσωπος του Πατριάρχη
της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των
Ρωσιών Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης. Στη συνάντηση παρέστησαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων
και ο ιερομόναχος Στέφανος Ηγούμνωφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καλωσόρισε τους φιλοξενουμένους
«απεσταλμένους της Μητρός πασών των του Θεού Εκκλησιών, της Εκκλησίας Σιών και της
Εκκλησίας της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ».

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δήλωσε αλληλέγγυος
στους χριστιανούς της περιοχής της Μέσης Ανατολής. «Ως αποτέλεσμα της αποσταθεροποίησης
της πολιτικής καταστάσεως στη Μέση Ανατολή κινδυνεύει τώρα η ζωή των δεκάδων χιλιάδων
χριστιανών, υπογράμμισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. Αυτές οι πολιτικές εξελίξεις προκάλεσαν
μετανάστευση των χριστιανών από τις χώρες της Μέσης Ανατολής και με μεγάλη αγωνία
παρακολουθούμε αυτά που συμβαίνουν. Μας στενοχωρεί, συγκλονίζει και προβληματίζει η
συρρίκνωση των χριστιανικών πληθυσμών στη βιβλική περιοχή, οφειλόμενη ακόμα και στις
σημερινές πολιτικές εξελίξεις. Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων φέρνει ιδιαίτερη ευθύνη τόσο για τη
διαφύλαξη των ιερών προσκηνημάτων, των Ιερών Ναών, αλλά και της Ορθοδόξου πίστεως στη
Μέση Ανατολή. Παρακαλώ να μεταφέρετε την υποστήριξή μου στο Μακαριώτατο κ. Θεόφιλο, τον
Πατριάρχη Ιεροσολύμων και πάσης Παλαιστίνης».

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μοιράστηκε με τους Αρχιερείς τις
αναμνήσεις του από την πρώτη του επίσκεψη στους Αγίους Τόπους το 1969. «Θυμάμαι πολύ καλά
την πρώτη μου επίσκεψη στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως στην Ιερουσαλήμ και την προσευχή μου



στο Πανάγιο Τάφο και στη συνέχεια τη συζήτηση που είχαμε με τον τότε φύλακα του Παναγίου
Τάφου πατέρα Δανιήλ. Τα χρόνια εκείνα η ίδια η επίσκεψη στην Παλαιστίνη ομάδας προσκυνητών
από το Πατριαρχείο Μόσχας ήταν ολόκληρο γεγονός τόσο για τη Ρωσική Εκκλησία όσο και για την
Εκκλησία Ιεροσολύμων. Ο πατήρ Δανιήλ ο μετέπειτα Επίσκοπος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
έφερε στη μνήμη του τις αφηγήσεις για Ρώσους προσκυνητές, οι οποίοι κατέκλυσαν τους Αγίους
Τόπους την προεπαναστατική εποχή».

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο σήμερα έχουμε αναβίωση του προσκυνηματισμού, ακόμα και
από χώρες της κανονικής δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Μόσχας. «Πάλι ο αριθμός των
προσκυνητών από την Αγία και ιστορική Ρωσία ανέρχεται σε δεκάδες και εκατοντάδες χιλιάδες.
Εκατοντάδες χιλιάδες άνθρωποί μας, επισκεπτόμενοι τους Αγίους Τόπους γίνονται μέτοχοι του
πνευματικού βιώματος της λειτουργικής ζωής της Εκκλησίας Ιεροσολύμων, καθίστανται κατά τη
διαμονή τους εκεί τέκνα αυτής. Φρονώ ότι αυτό είναι το μεγαλύτερο κατόρθωμα στις διμερείς μας
σχέσεις των τελευταίων ετών», πρόσθεσε.

Ο Ρώσος Προκαθήμενος τόνισε τη μεγάλη σημασία που δίδει στη λειτουργία του Μετοχίου του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων στη Μόσχα και της Ρωσικής Πνευματικής Αποστολής στα Ιεροσόλυμα,
τα οποία διεκπεραιώνουν πνευματικές επαφές μεταξύ των Εκκλησιών, εκπροσωπούν η καθεμία την
παράδοσή της στο κανονικό έδαφος της άλλης αδελφής Εκκλησίας.

Από την πλευρά του ως επικεφαλής της αποστολής του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων ο
Αρχιεπισκοπος Κωνσταντίνης Αρίσταρχος μετέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ευχές του
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Θεοφίλου και της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων καθώς και τη χάρη και ευλογία του Παναγίου Τάφου του Εσταυρωθέντος και
Αναστάντος Χριστού και του Σπηλαίου της Βηθλεεμ, όπου κατά σάρκα εγεννήθη ο Σωτήρ ημών
Ιησούς Χριστός και όπου έχει ευλογία να υπηρετεί μέλος της αποστολής Αρχιεπίσκοπος Ιορδάνου
Θεοφύλακτος.

Επίσης ο κ. Αρίσταρχος ευχαρίστησε για τη δυνατότητα να συμπροσευχηθεί κατά την πανηγυρική
Θεία Λειτουργία την επέτειο της εις Επίσκοπον χειροτονία του Προκαθημένου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και υπογράμμισε τη σημασία των συνομιλιών οι οποίες έγιναν
προηγουμένως με τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και κατά τις οποιες συζητήθηκαν θέματα
διμερών σχέσεων μεταξύ των Πατριαρχείων Ιεροσολύμων και Μόσχας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54436/
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